

今冬首个寒潮预警发布,人工增雨也安排上了 春节假期两头晴中间雨

本报讯(晚报记者 吴雨琪)时至年关,天气形势却愈发复杂起来。经历了长时间的晴好天气后,寒潮掐着时间来了,锡城的晴暖格局被扭转,天气将从暖湿变为湿冷,再回到干冷。目前,2025年春节假期无锡天气预报已出炉,春节期间天气变化较大,两头晴朗,中期有一次较明显的降雨过程,其间无降雪无结冰,总体影响不大。

昨天一早,天空依然阴沉沉的,最低气温却不低,6时的实时气温有8.9℃,成为“四九”天里又一个暖暖的早晨。但是,随着冷空气逐渐逼近,风力加大,气温也在逐渐下降,昨天最高气温只有11℃,体感比前一天冷了不少。昨天上午,中央气象台寒潮、大风、暴雪和大雾四预警齐发,我市也发布了2025年首个寒潮蓝色预

警信号。受较强冷空气影响,预计25—27日我市大部分地区48小时最低气温将下降8~9℃,局部10℃,并伴有陆上5~6级阵风7级、江河湖库阵风8级的偏北大风,28—29日早晨最低气温可达-4℃左右。

我市今天有一次弱降水过程,尽管降雨量有限,却带来了厚实且水汽充沛的云层。昨天下午,我市发布关于实施人工增雨作业的公告,作业时间为1月26日,贡湖湾太湖大堤为增雨作业点,以作业点为中心,半径10公里范围为作业区域。这两天无锡气温骤降,也下了雨,为何还要进行人工增雨?记者了解到,这波冷空气携带的雨量不够,此次人工增雨是为了缓解干燥缺水状态,之所以选在冷空气到来之际才开展,是因为人工增

雨的前提条件是要有适合开展作业的云团,而前段时间,锡城每日艳阳高照,云系十分少,不满足人工增雨作业要求。气象部门提醒,人工增雨作业具有一定的危险性,无关人员严禁进入作业点100米范围内。

受冷空气影响,大风、降温、降水“三件套”接踵而至,今天我市气温在5~8℃之间,阴有小雨。明天起,锡城天气放晴,干冷空气再次“掌权”,气温会进一步下跌至-2~6℃,早晨有薄冰,体感也从湿冷转为干冷。从目前的气象资料看,今年“干净冬至邈邈年”的俗语或许要成真了。今年春节假期两头晴朗,中间有雨。除夕、大年初一天气晴好,气温回升明显,大年初三最高气温升至14℃以上。随着冷空气影响进入尾声,暖湿气流

蠢蠢欲动,大年初四前后,本市还会出现一次降雨过程,假期的最后两天,天气再次转为多云。另外,除夕和大年初一的大气扩散条件较差,本市将出现PM2.5中度污染过程。

春节期间,不少市民计划去外地旅游探亲。根据江苏气象和江苏公安联合发布的江苏道路高影响天气地图来看,今天至27日早晨沿淮和淮北地区阴有小雨转雨夹雪或小雪,其他地区多云转阴有小雨,受雨夹雪或小雪影响的高速有连霍高速、京沪高速北部、沈海高速北部、淮徐高速等。今天08时至1月28日08时,全省风力较大,西北风5~7级,受7级左右大风影响的高速有连霍高速、沈海高速、沪蓉高速、长深高速、京沪高速、宁靖盐高速、沪陕高速、盐洛高速等。



25日,无锡市慈善总会携手小马合唱团、爱心志愿者联盟,来到无锡惠山古镇地铁站、火车站北广场等地,以合唱舞蹈等表演形式,为市民和旅客送上新春的祝福。大家还给过往行人送上蛇年玩偶、“福”字春联和无锡慈善定制文创产品等礼物,为南来北往的客人留下温暖的城市印象。(黄孝萍 摄)

“福禧巴士” 喜庆登场 春节期间 将开启载福巡游

本报讯 浓浓年味正随公交一同向您驶来。1月25日,无锡公交新春贺岁主题双层巴士正式上线,在“灯光秀”的加持下,5辆“福禧巴士”身着喜庆红装,在市区亮相开启巡游,为市民游客带来满满福气。

昨天下午,云蝠大厦前点缀一新的公交站台,引起了来往市民游客的赞叹。站台顶部,一条条写有美好祝福语的红飘带在微风中轻轻舞动,站台整体被红色绸带精心捆扎,外圈环绕的灯带,又增添了几分潮流感。当夜幕降临,灯带亮起,整个站台瞬间变得光彩夺目,与即将到来的新春佳节完美融合。

下午3点半,5辆身着喜庆红装的“福禧巴士”在该站台同时亮相,一字排开,身着汉服的舞蹈演员们鱼贯而出,迅速在站台前摆好阵型,一场精彩绝伦的新春歌舞快闪表演正式拉开帷幕。“今天,我们启动了新春巡游预热活动,希望通过这场快闪表演,把喜悦与祝福传递给大家。”无锡公交相关负责人介绍道。今年春晚分会场花落无锡,为进一步增添锡城的喜庆氛围,无锡公交精心筹备,将在春节期间推出迎新贺岁主题巡游系列活动。

大年初一、初二、初三及初六4天,每天下午1点至4点半,“自在趣游 福禧巴士”主题双层巴士将从中央车站出发,途经惠山古镇、云蝠大厦、南长街跨塘桥3个站点。其间,巴士将向沿途乘客发出免费乘坐的邀请,让大家能搭乘这趟“年味专列”,尽情感受大美无锡的独特魅力。“今年,我们首次的车身上加装了发光字,夜晚开行,视觉上更有氛围感。”该负责人介绍,除了对车内外进行装点外,活动期间,工作人员还会在车内扮作财神,为乘客送上巧克力金币以及新年糖果等小礼品,让大家在旅途中收获别样的惊喜与欢乐。

(李旭)

假期普通国省干线公路出行指南来了 预计日均断面流量11200辆

本报讯 春节假期临近,返乡客流持续攀升,这两天全市普通国省干线公路迎来了节前出行高峰。昨从无锡市交通运输部门获悉,预计今年春节期间全市普通国省干线公路日均断面流量较去年有所上升,部分临近景区、高速出入口的普通国省干线公路流量大,建议市民提前规划出行时间及路线,错开高峰易堵路段。

根据全市普通国省干线公路交通流量预测,今年春运期间全市普通国省道车流量较去年同期增10%左右,春运期间日均断面流量约为17300辆,春节假期期间日均断面流量约为11200辆。从春运节前出行流量来看,受学生放假和外地务工人员返乡等叠加因素影响,1月18日至19日迎来了全市普通国省道春运首波出行高峰,后续车流量持续高位运行,早晚各有一个流量高峰。

市交通运输部门人士介绍,2025年春节假期,全国收费公路继续对7座以下(含7座)小型客车免收车辆通行费,具体免费时段从1月28日00:00开始至2月4日24:00,共免费8天,预计全市普通国省道客车出行比例较大,日均断面流量约为10500辆,占比约93.7%;货车日均断面流量约为700辆,占比约6.3%。

备受市民关注的竺山湖隧道迎来了通车后的首个春运。数据显示,竺山湖隧道自通车以来,日均总流量达到2.4万辆,元旦期间达到3.18万辆。综合考虑今年元旦期间和历年春运历史数据,预计今年春运期间竺山湖隧道车流量相较于平日增长40%,春运期间日均断面流量约为33600辆,其中,春节假期日均断面流量约为24000辆。

需要注意的是,春运期间全

市普通国省道有3处路段因施工处于管制状态,其中,江阴市346国道芙蓉大道路口至夏东路口因江阴靖江江隧道施工,中断双向交通,车辆可从芙蓉大道快速路绕行;锡山区312国道锡沪路上跨桥至锡虞立交因改扩建施工,中断双向交通,车辆可从团结路、340省道绕行;惠山区312国道凤翔路至胜丰村因改扩建施工,中断双向交通,车辆可从锡沪路、团结路、340省道、中惠大道、惠洲大道绕行。

根据交通大数据预测,2月3日至4日为春节假期返程高峰,易拥堵缓行的高速主要是G25长深高速、S58沪常高速、S39江宜高速等高速的部分路段。2月5日后车流量将趋于平稳,2月12日(元宵节)和13日还会出现一波返程小高峰。

(蔡佳)